
ATA  DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DOS  DIREITOS  DA 
MULHER - GESTÃO 2024/2025. No dia sete de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, 
às  oito horas,  na sala de reuniões da Casa dos Conselhos,  situada à Rua Doutor 
Cândido, 26, Centro, Pará de Minas, aconteceu uma Reunião Ordinária do Conselho 
Municipal dos Direitos da Mulher. Justificaram a ausência Tionila Cristina de Souza e 
Jussara de Melo Menezes.  A presidente,  Naliene Gonçalves Clemente  iniciou  a 
reunião  apresentando  os  temas  da  pauta  a  serem  discutidos,  conforme  segue: 
Leitura da Ata anterior, aprovar e assinar; 2- Planejamento dia internacional da 
mulher; 3- Calendário Anual; 3- Informes. Dando continuidade, foi informado que a 
entidade que era representada pelo Grupo de Escoteiros José Ildeu Graniscelli foi 
substituído pelo projeto PorElas que será representado pela Andreia Rita de Cássia 
Moreira, conforme regimento interno. Em sequência Andreia Rita de Cássia Moreira 
fez uma explanação do projeto, apresentando ao Conselho as causas que o projeto 
defende, citando a vontade e luta para abrir a casa de apoio. Informou também que 
o  PorElas  se  desvinculou  da  FAPAM,  se  tornando  uma  associação,  e  para 
conhecimento,  falou  um  pouco  do  livro  “Diferentes  mas  iguais”  enfatizando  a 
necessidade de incluí-lo nas escolas. Nos foi apresentada a Consultora  Valeska de 
Castro  Dilascio,  que  promove  ações  e  projetos  para  crianças  e  idosos,  e  como 
retornou para esta Urbe pretende conhecer as entidades existentes na cidade, e  foi  
convidada e participará como ouvinte no Conselho das Mulheres. Também se fez 
presente na reunião a vereadora Irene Melo Franco, presidente da Procuradoria da 
Mulher,  que  nos  repassou  que  este  ano  a  procuradoria  está  no  processo  de 
estruturação para funcionamento, que fez visitas na cidade de Nova Serrana, onde a 
rede  de apoio está avançada que procurou orientações e que deseja implantar o 
CRAM (Centro de atendimento a mulher em situação de violência),  que funciona 
como um canal para receber a mulher e direcionar para atendimento, onde existem 
palestras,  orientações  e  parcerias,  onde  vai  precisar  do  apoio  do  Conselho  para 
atender essas demandas.  Após as  apresentações,  eu,  Elcilaine Mary Moreira, na 
função de secretária substituta, fiz a leitura da Ata da reunião anterior a qual foi 
aprovada e assinada por todas. Referente ao banner, será necessário verificar se o 
orçamento está liberado, olhar a verba na assistência Social, e o fundo de recursos 
será  preciso  verificar  o  que  preconiza  a  lei,  Márcia  Aparecida  de  Melo se 
disponibilizou  de  verificar  essa  situação  e  repassar  posteriormente.Naliene 
Gonçalves Clemente vai olhar com a gráfica o orçamento do banner com a nova arte 
e  passará  para  conhecimento.  A  respeito  do  Regimento  Interno,  será  feito  o 
acompanhamento deste conforme a lei,  será feito pelas advogadas presentes do 
Conselho  e  encaminhada  proposta  de  alteração  para  procuradoria  jurídica  do 
município.  Foram  abordadas  as  ações  referente  ao  mês  da  mulher, Naliene 
Gonçalves  Clemente juntamente  com Irene  Melo  franco propôs  fazer  algo  na 
Câmara  Municipal,  em conjunto  com a  Procuradoria  da  Mulher.  O  público  ficou 
definido sendo os convidados das entidades e será divulgado institucionalmente. 
Neide  Maria  de  Almeida sugestionou  que  fizesse  depoimentos  de  superação, 
procurando assuntos  de bem estar  e  felicidade da mulher,  ficando definido este 
tema, a data e horários serão verificados a disponibilidade na Câmara e divulgados 
posteriormente.  A  ideia  de  convidados  ficou  acordado  da  seguinte  forma:  Uma 
nutricionista  (a  definir),  uma  esportista,  onde  a  Márcia  Aparecida  de  Melo irá 



convidar, uma psicóloga, foi sugestionado pela Naliene Gonçalves Clemente que a 
Andreia Rita de Cássia Moreira participa, porém como ela já havia se retirado da 
reunião, será verificado posteriormente e uma artistaque será a Andreia do grupo 
Dandara. Márcia Aparecida de Melo também propôs que seja realizada uma corrida 
no mês das mulheres. Não havendo mais nada a tratar, Naliene Gonçalves Clemente 
presidente do Conselho, deu por encerrada a reunião. Eu,  Elcilaine Mary Moreira, 
secretária substituta, lavrei a presente Ata, que será lida, aprovada e assinada por 
mim e pelos demais presentes. 


